XNMUa 3NemMeHTOB.

KomnnekcHble coeguHEHUSA: TUMbI U
Knaccudpukaumsa. Metoabl
Nony4vyeHns u paspyLueHus.

PelweHue 3anau.




Trnbl KOMNIEKCHbLIX COeaANHEHUN.

1. AKBakoMmnnekchol

B BOaHBIX pacTBOpax:

. :Be(H20)4]2+

. :AI(H20)6]3+

. :Cr(H20)6]3+...
Kpucrasjgornaparsi:

. :Be(H20)4]SO4

. :AI(H20)6]CI3

* [K(H,0)glICr(H,0):1(SO,),
+ [Cu(H,0),]SO,H,0

. :Ni(HZO)G]SO4-HZO




TepmMmuy. pasnoxeHue:
CuSO,-5H,0
L]
CuSO,-4H,0 + H,O(r)
L]
CuSO, + 4H,0(r)

A

Kpucrannorugpar

[Cu(H 0)4]SO ‘H O («MeaHbIN Kyrnopoc»)

AKBaKOMILIEKC

10 o, Ot O\\s 0
/N 27N
H OH & o

2



Kpucramnornapar
\

: \
[Fe(H,0).1SO,"H,O («kenesHbiii Kynopoc»)

AKBaKOMIIJIEKC

H,0

H,0._ le _OH; 0 N 0
1\ Y
H,0 OH

OH,

/ \




2. MMapoKkcokomnnekcbl | “:JOH"

NMony4yeHue:

Zn(OH), + 20H(136.) = [Zn(OH),J*; pH >> 7
PaspylweHue:

[Zn(OH)4]2' (+H30+)

| + CH,COOH; CO,; NH,* (cn.k-Tbl, pH = 7)

Zn(OH), (1)

° |+ H,0" (cunbH.k-Tbl, pH < 7)

[Z"(H20)4]2+

ObpasoBaHue rMapOKCOKOMMIIEKCOB XapaKTEPHO
anst aMmOTEPHbIX 3NEMEHTOB.




3. AMMWHbI (aMMHUaKaTbl) | «—@NH3

lNony4yeHwue:

* AgCI(T) + 2NH,-H,0(136.) = [Ag(NH,),]" +CI~ + 2H,0O
Pa3pywieHue:

* [Ag(NH,),]" + H,O" LI NH," + ... [Ni(NH,)C],

+ [Ag(NH,),]* + I~ || AgI(T) + ...
o [Ag(NH,),]* +t° [ | NH,(r) + ...

[Cu(NH,),](OH),




4. AUNOOKOMMIEKChI

M +—@X‘

MNMony4eHue:
Hgl (1) + 2I"(136.) = [Hgl,]*

PaspylwieHue:
[Hgl4]2‘ + S% = HgS(1) + 4I-

[Fe(NCS)]*" + 4F~ = [FeF,]” + 6NCS"

[Fe(H,0) > + BNCS =[Fe(NCS)_J*" + 6H,0

[Tonyuyenue u pa3zpyuieHue Tuoranatoro k-ca Fe(IlI)

B K [Fe(CN)]

" &\
K
- ety

K,[Fe(CN) ]

/




5. ['mapmnaoKkomMnneKkcol

M| -{:)H"
lNony4yeHwue:

* 4 NaH + B(OCH,), = Na[BH,] + 3CH,ONa (npn 250 °C)
* 4 LiH +AICI, = Li[AIH,] + 3LiCl
- 3 Li[BH,] +AICI, = Al[BH,], + 3LiCl
Pa3pywieHue:
* Na[AlH,] +4 H,O=NaOH + Al(OH), + 4 H,1 (OBP)
* 2Na[BH,] + H,SO, =Na,SO, + B,H t + 2 H,t (OBP)

ve

Li[AIH,]

Na[BH,]




6. AHMOHranoreHarTbl
MIOT T ] (O, " T — ranoreHbl)

lNony4yeHwue:

K1+ 1, = KI(1),]; CsCl + IBr = Cs|[I(Br)(Cl)]
Pa3pywieHue:

P KII),] + 7 =Kl +1,(r)

r Cs[I(Br)(CD] + t° = CsCI + IBr(r)

/. KatnoHranorexsb! [3" " 12 (3, " n " — ranoreHbl)

[lonyyeHue:
ICI; + SbCl. = [ICL]J[SbCI ]; BrF; + AsF. = [BrF,J[AsF]
CBoWUCTBa:

Ag[BrF,I(s) + [BrF,][SbF](s) = Ag[SbF](s) + 2BrF,(x)
B cpeae BrF, ()




8. KapboHunbl

M +—@CO

NonyyeHue:

b Ni(T) + 4CO(r) = [Ni(CO),](%) (Hwxe 50 °C)

TeTpakapOoHurHukens(0)
Pa3pyLwieHue:

r [Ni(CO),J(k) + t° = Ni(t) + 4 CO(r) (Bbiwe 200 °C)
r [Ni(CO),] + H,SO,(pa3b.) = NiSO, +4 CO1T + H,1

Bricokouncroe xene30
(kapOOHWIIBHBIN METO/T

- » _ob .
b .~

OYMCTKH)

CocTtaB KapbOHUIBbHbIX
koMmnnekcos: [Cr(CO),],
[Mn,(CO), 1, [Fe(CO),],
[Co,(CO),] v ap.

Pat

T0




MpaBuno Cuokemka ons onpeneneHus
cocTaBa KOMMMEKCOB

¢ YCTOWUMBbLIM SIBNSIETCS KOMMJIEKC, B
KOTOPOM peann3oBaHa 18-an1eKkTpoHHas
o6oso4ka u3 s-, p- u d-anekTpoHos M

N X NEKTPOHHbIX nap nmraHaos (L)
¢ Fe¥ [Ar]3d®4s? || , Kr
v o | ¢ 18-8=10e”
# unn 36 — 26 = 10e~
¢ x =10/2 = 5 3n.nap (5 monekyn CO)
¢ [Fe(CO).] neHTakapboHumkeneso

11



[TpaBuno Cungxseuka (npnumepsl)

27CoO [Ar]3d74s? || 26KT
*18-9=9e
*x=9/2=4,5(7)
* pagukan [-Co(CO),]
* TeTpakapboHnnkobanst

(HeycTOMN4MBbIN)

* anmep [Co,(CO),] (ycT.)
OKTakapOoHuMnankoodanst

NN
OC/ \CO/ \CO

23VO [Ar]3d>4s? || 36Kr
18-5 =13e ~;

« x=13/2=6,5(?)
* pagukan [-V(CO),] (HeycT.)

NN KOMIMJ1EKCHOE.
coelHEHnE

\/-!
K[:V-(CO) ]
rekcakapboHuneaHagat(-l)
Kanusa (ycT.)

12




9_ T-KOMIMNEeKChbl L — sTunexH C2H4, 6eH30N C6H6’
LUMKNONeHTaaneH CSH6 N T.M.

. CH
* [lony4deHue: 2
* LUMKNoneHTagmeH C5H6— HC@CH @
cnabaga kucnota HL He W
* 2Na+2HL =2Nal + H,1
LUMKNONEHTagneHNNHaTpum )

+ FeCl, + 2Na(C.H,) (+thfy= | . %a
= [Fe"(C.H,),] + 2NaCl /

F Fe

(B cpene TeTparngpodypaHa) U/
P

H H

[pyrme n-KoMnjeKkcsol:
ouc(yukioneHmaoueHu1)Keae30
[CI’(C6H6)2] — D,VI6€H3OJ'|X|30M, [Fe(C.H,),] (pepporen)
[Mn'(CO),(cp)] —umMMaHTpeH,
[Co(cp),]OH 13




10. Xenatbl

BHyTp. cdbepa COCTOUT U3 LIMKINY. TPYNMMPOBOK,
Bkntovarowmx M (komnnekcoobpasoBaTerib)

NH,CH,COOH - a-amnHoykcycHasi kucnota (FuumH)
Cu(OH), + 2 NH,CH,COOH = [Cu(NH,CH,COO0),] + 2 H,0

NHZCHZCOO‘ (rMMuUMHaT-NoH) - DMAEHTaTHLIN NUraHg

HZ
H.C—N>  0—C=0
2
Nof
0=C—07 “N—CH,

14




Peakuna YyraeBa

Ni%* + 2 NH3-H20 +2H,L =
= [Ni(HL)Z](T) + 2NH4+ + 2H20
bnc(aMMETUNIIIMOKCUMATO )HUKESb

JI. A. UyraeB
(1873—1},922) o~ H \?
|

; HLCC=N | N=C-CH,
H,C-C=NOH 4 c-C=N~  \\N=C-CH,
qameTuarmokeum H, L I I

N O O
H,C-C=NOH

IUMETWITInoOKcumMar-uod HL™




MeToaobl CMHTE3a KOMMIEKCHbIX
coeaMHEHNN

« Peakuunsa obmeHa nuraHaos
A) B BOOHOM pactBope (f3 o6’ MPVHLIMM Ile WaTtenbe):
e [Cu(H 0)4]2+ +4NH,-H,0 = [Cu(NH3)4]2+ + 8H,0
B(obp. npon ) > [3(0bp. ucx.pear.)
b) B HeBOAHOM pacTBopuUTene:
. [AI(H20)6]3+ + NH,-H,O #
. [A|(H20)6]3+(S) + 6NH, (k) = [Al(NH3)6]3+(S) + 6H,0(s)
B) 6e3 pacTtBoputens:
* [Ni(H,0)CL,(7) + 6NH,(r) = [Ni(NH,)]CL,(T) +6H,0(r)
[) BHYyTPpUMONEKynspHbIn o6MeH nuraHaoB B TB. hase:
* 2[Co(H,0)]CL,(1) +t* = Co[CoClI (1) + 12H,0O
PO30BbLIU CUHUM
16




MeToaobl CMHTE3a KOMMIEKCHbIX
coeaMHEHNN

1) OBP + peakuun obmeHa nuraHOosB
+OK.+ L

[COII(H20)6]2+ — [COIIIL6]3+

Ok.: H,0,, KNO, ... L=NH,, NO, ...

[Mpumepsi:

2C0"Cl, + 12NH, + H,0, = 2[Co'"(NH,) J(OH)CI,

Co'Cl, + TKNO, + 2CH,COOH =
= K,[C0"(NO,) ]| + NO? + 2KCl + 2CH,COOK + H,O

+ Bc
[Ni”(CN)4]2‘ —> [NiO(CN)4]4‘




PacTtBopeHne ocagka npu
KOMMiiekcoobpasoBaHU

* AgBr(t) [1Ag" +Br—; NP, , =7,7-107"
« Ag®+2S0,5% [1[Ag(SO,S),1*; B,,,=410"
+ AgBr(1) + 2 SO,S%* [1 [Ag(SO,S),I* +Br ~;

c K =7

_( Ag(S0,S),IBr “1[Ag™
\O SZ—] [Ag AgBr o6p
K =

=P, 5, X 06p—77 10713 x 410 = 30,8 >> 1

Habntopaetcs pacTtBopeHne ocazika (CMellieHne
paBHOBECUS BMpaBoO —)

18




Peakuns obmeHa nuraHaoB

+ [Co(NH,)J** + 6 CN~ [ [Co(CN).J* + 6 NH,; K = ?

+ Co® + 6 NH, [ [Co(NH,).I** ; Byg, q = 1.6:10%

+ C0% + 6 CN~ [1 [CO(CN).J*; B gy ) = 1.0-10%

[Co(CN) *DINH,]® [Co**

IO

K. = Bysna / Bogony = (1,0°10%)/(1,6:10%) = 6,2:10% >> 1
HabnopaeTtca cMelleHne paBHOBECUS BpaBo —

_ Bo6p(2)

Bo6p(1)

19




Pa3pyLieHne Komnnekca

. [Cu(NH3)4]2+ +4 H,0" [ [Cu(H20)4]2+ +4 NH,";
c K =7

+ Cu2* +4 NH, 1] [Cu(NH,),?*; B, =7,9-10"
+ NH,* +2H,0 (I NH,-H,0 + H,0" ; K =5,75:10"°

K =1/(7,9102575%10% ) = 1,16°10% >> 1

HabntopaeTcs pa3pylueHne aMmMmayHoOro Komrnekca B

KMCNOTHOW cpeae (CMeLeHne paBHOBECUS 2BonpaBo —)




HanpaBneHune peakuumn

CUCN(T) + H,0 + HCN J [Cu(CN) ]~ + H,0"
¢ K =7
Cu* + 2CN~ 11 [CU(CN),]"; B, = 1,0-10%
HCN +H,0 [ CN-+H,0"; K ==4,93-10"°
CuCN(T) 0 Cu* + CN~; NP, = 3,2:107°

= Bo6p.KK.nPCuCN

K.=1,010%" 4,93'1070 3,2:10% = 1,6'10° << 1

PacTBopeHne ocaaka He HabntoaaeTtcs (paBHOBecKe

CMELLEHO BJIEBO «—) .



